

# Novinky z oblíbeného Stanwellu

Proto může sáhnout po stejném tvaru v robustnějším provedení. Stanwell Pipe of the Year 2010 na 9 mm filtr má totiž o dost robustnější krček a troubel v porovnání s jemnou dýmku bez filtru.

**D**ýmku roku si pak můžete vybrat ve dvou povrchových úpravách a to v přírodní, světle hnědé, hladké povrchové úpravě a v černém pískování. Dýmky jsou zdobeny jednoduchým stříbrným kroužkem vyraženým s rokem 2010. Dýmky jsou doplněny černým akrylovým náustkem a vypaďají velmi stylově.

## Oblíbené řady

Pro ty kuřáky dýmek, kteří mají rádi velké tvary nabízí firma Stanwell velmi úspěšný typ dýmky Calabash (model 162), Hexagon (model 171), Facet (model 163), Viking (model 172) nebo oblíbený Rhodesian (model 173).

Novou řadou je pak série Nordig. Dýmky s přírodní světle hnědou, hladkou povrchovou úpravou s mosazným a stříbrným kroužkem. U této série najdeme i dva nové tvary. Tvar 255 je v podstatě hranatá bentka. Tvar 254 je dalo by se říci zploštělé jablko. Oba nové tvary patří u Stanwellů spíše k těm robustnějším.

Milovníci spíše klasických tvarů, drobnějších rovných dýmek sáhnou například po sérii Liverpool nebo si mohou vybrat z modelů číslo 11, 12 či 13. Právě model číslo 11 je typic-



kým představitelem dánského designu 50. let, tedy za působení Sixtena Ivarssona.

Pro vášnivě čtenáře a kuřáky dýmek je v prodeji série dýmek nazvaná podle pohádkáře Andersena. Jedná se o dýmky, které mají dva typy vyměnitelných náustků. Krátký pro běžné, každodenní použití a dlouhý pro čtení.

Cenově se dýmky Stanwell pohybují v rozmezí přibližně od 1800 do 5000 korun.

Proto u Stanwellu můžete koupit exkluzivní dýmku za velmi rozumnou cenu. Velký výběr modelů a tvarů, kvalitní provedení a cenová dostupnost – to jsou ve zkratce hlavní kvality této dánské firmy. Svědčí o tom i fakt, že Stanwellky patří mezi nejoblíbenější dýmky a mají stále ctitele a sběratele mezi dýmkaři na celém světě.

Více informací na [www.mostex.cz](http://www.mostex.cz)

## Je libo viržinko?

Za první republiky byla viržinka velmi oblíbená. Stručná tabáková charakteristika praví, že viržinko je složené z tabákových listů, jež jsou omotány popřípadě nakrouceny okolo žitného nebo pšeničného stébla a k doutníku je zapuštěna krátká plastová trubička. Před zapálením se stéblo vytáhne.

**T**radice viržinek vznikla v Rakousku-Uhersku už před 150 lety. Viržinka se těšila oblibě po celém Rakousku-Uhersku. Bývalo zvykem, že tabákové továrny mohly vznikat pouze na povolení od státu (musely

mít císařské povolení). V Čechách se viržinka v té době vyráběla v celé řadě měst například v Sedlci u Kutné Hory, v Praze, v Kutné Hoře, v Karlových Varech, v České Lípě, v Českých Budějovicích, v Hodoníně a jinde. Všechny tyto

„tabáční dílny“ musely mít již zmiňované povolení. Výroba tabáku byla státem kontrolována a povolení pro vznik dalších továren a dílen se dostávalo jen díky intervenci vlivných poslanců.

(Pokračování příště)